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令和５年度 学校教育自己診断アンケートの集計結果について 

 

今回のアンケートは１１月に実施しました。生徒用、保護者用の学年別アンケート結果は裏面

に掲載しております。 

本校は今年度、学校教育目標を「『生徒の夢を育む教育』を推進するため、人権尊重の精神と生

命を大切にする心を基盤とした『生きる力』の育成をめざす。」とし、学校経営方針の重点目標を

【（１）安全・安心な学校作り（２）小中９年間を見据え学力向上を図り生きる力を育成する（３）

機動的な学校運営の推進（４）学力向上委員会を核とした取組の推進（５）道徳教育を核とした

心の教育の充実と人権教育の推進（６）情報機器の活用（７）学校図書館を活用した読書活動の

推進】としました。 

学びについては、桜丘中学校区学力向上重点目標を「『伝える力』『聞く力』の育成を通して、

子どもの『学び』を深める」とし、すべての教科で「個別最適な学び」と「協働的な学び」を大

切にした授業展開に取り組んでおります。 

また、生徒指導では、問題行動対応だけでなく生徒の成長を促す取組として主体性を重んじた

行事等を進めてまいりました。 

結果概要としましては、学校全体の数値から特に次の結果に着目いたしました。 

※（ ）内は肯定回答の％です。「→」の前は昨年度、後は今年度です。 

 

（生徒）○授業はわかりやすい。（８９％→８８％） 

〇授業に主体的に取組んでいる。（９０％）【新設】 

〇授業でよくタブレットを使っている。（７６％→９６％） 

○授業中ペアやグループで話し合う活動を行っている。（９７％→９９％）  

〇授業を通じて、自分の意見を深めたり、広げたりすることができている。（８５％→８５％） 

（保護者）○先生はわかりやすい授業づくりに努力している。（８４％→８９％） 

〇学校はタブレット等の ICT 機器を使ったわかりやすい授業を行っている。（６３％→８７％） 

 

（生徒）〇学校へ行くのが楽しい。（８１％→８３％） 

○先生は自分たちの意見や考えを大切にしてくれる。（８９％→９５％） 

〇自分には、良いところがあると思う。（６９％→７４％） 

○先生は困ったときにいつでも相談にのってくれる。（８９％→９３％） 

（保護者）○子どもは学校へ行くのを楽しみにしている。（８４％→８３％）   

○先生は子どもの意見や考えを大切にしている。（９２％→９５％）   

〇子どもは、自分には良いところがあると思っている。（８５％→８８％） 

 

昨年度より数値の高くなった項目については、一定の成果であると考えます。 

しかし、生徒の「本を読むのは好きだ。（７１％→６３％）保護者の「子どもは家で授業の復習

をしている。（４３％→３５％）については数値が下がっており、課題であると考えます。 

これらの結果を全教職員で共有し、今後の取組につなげてまいります。 

保護者の皆様におかれましては来年度もオープンスクール等で授業の様子を見ていただくなど

本校の教育活動にご理解ご協力を賜りますようよろしくお願い申し上げます。 



令和５年度アンケート結果＜生徒＞学年別集計 肯定的な評価（よくあてはまる、ややあてはまる）の合計 

質問項目                (回答率) １年(85％) ２年(69％) ３年(77％) 全体(78％) 

1 学校へ行くのが楽しい。 ８７％ ７９％ ８２％ ８３％ 

2 みんなで何かをするのは楽しいと思う。 ９６％ ８８％ ９２％ ９３％ 

3 先生は自分たちの意見や考えを大切にしてくれる。 ９８％ ９１％ ９５％ ９５％ 

4 自分には良いところがあると思う。 ８２％ ７０％ ６８％ ７４％ 

5 先生は困ったときにいつでも相談にのってくれる。 ９３％ ９３％ ９４％ ９３％ 

6 授業や給食で、食の重要性を学んでいる。 ８２％ ８５％ ７９％ ８２％ 

7 授業はわかりやすい。 ８３％ ８８％ ９３％ ８８％ 

8 授業に主体的に取組んでいる。 ９０％ ８４％ ９５％ ９０％ 

9 落ち着いた雰囲気の中で授業を受けることができる。 ７３％ ５２％ ７０％ ６６％ 

10 授業でよくタブレットを使っている。 ９３％ ９８％ ９８％ ９６％ 

11 タブレットを使った授業は、わかりやすい。 ９２％ ８６％ ８７％ ８９％ 

12 授業の中で目標（めあて・ねらい）が示されている。 ９６％ ９４％ ９８％ ９６％ 

13 授業中、ペアやグループで話し合う活動を行っている。 ９９％ ９７％ １００％ ９９％ 

14 授業の最後に学習内容を振り返る活動を行っている。 ８６％ ９０％ ８９％ ８８％ 

15 授業を通じて、自分の意見を深めたり、広げたりすることができている。 ８４％ ８４％ ８７％ ８５％ 

16 家で学校の授業の予習・復習をしている。 ５０％ ４７％ ６０％ ５２％ 

17 家庭での学習（宿題）は授業とつながっていると思う。 ８６％ ７９％ ８４％ ８４％ 

18 家庭では自ら課題を見つけて学習している。 ４１％ ４０％ ６１％ ４８％ 

19学校の授業時間以外に、普段（月～金）１日当たりど
のくらいの時間学習をしているか。①２時間以上②１時
間以上、2時間未満③１時間未満④全くしない。 

①１６％②３５％ 

③３４％④１５％ 

①１７％②２７％ 

③２８％④２８％ 

①３３％②３７％ 

③２３％④７％ 

①２２％②３３％ 

③２８％④１６％ 

20 家で自分で計画を立てて学習をしている。 ４６％ ３１％ ４８％ ４３％ 

21 本を読むのは好きだ。 ６１％ ６２％ ６６％ ６３％ 

22 将来の目標を持っている。 ６８％ ５８％ ６３％ ６４％ 

令和５年度アンケート＜保護者＞学年別集計肯定的な評価（よくあてはまる、ややあてはまる）の合計 

質問項目                (回収率) １年(54％) ２年(34％) ３年(46％) 全体(46％) 

１子どもは学校へ行くのを楽しみにしている。 ８４％ ８６％ ８０％ ８３％ 

２先生は子どもの意見や考え大切にしている。 ９４％ ９５％ ９７％ ９５％ 

３子どもは自分には良いところがあると思っている。 ８９％ ９０％ ８６％ ８８％ 

４先生は分かりやすい授業づくりに努力している ９０％ ８３％ ９２％ ８９％ 

５学校は落ち着いた雰囲気で授業を行っている。 ７４％ ５７％ ８５％ ７４％ 

６タブレットを活用した授業はわかりやすい。 ７９％ ７６％ ８５％ ８１％ 

７学校はタブレット等の ICT 機器を使ったわかりやすい授業を行っている。 ８６％ ８３％ ９１％ ８７％ 

８タブレットを活用した家庭学習が出されている。 ６２％ ４８％ ７４％ ６３％ 

９子どもは家で授業の復習をしている。 ３０％ ２９％ ４５％ ３５％ 

１０子どもは家で「学習」の時間を決めている。 ２８％ ２６％ ５２％ ３６％ 

１１子どもは家で自分で学習計画を立てて学習している。 ３４％ ３１％ ４７％ ３８％ 

１２子どもは学校の図書館等で本を借りて読んでいる。 ２３％ １９％ １７％ ２０％ 

 


